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Svar på fråga 2025/26:551 av Ola Möller (S) 
Försäkringsfrågor för religiösa samfund 

Ola Möller har frågat mig vilka åtgärder jag tänker vidta för att 

moskéer och andra församlingar och samfund ska kunna teckna 

försäkringar för sina byggnader. 

Regeringen är väl medveten om att såväl religiösa samfund som 

andra föreningar kan ha svårt att teckna försäkringar för sina 

lokaler. Regeringen har därför gett Myndigheten för ungdoms- 

och civilsamhällsfrågor i uppdrag att arbeta med 

försäkringsfrågor gentemot trossamfunden. Myndigheten ska 

återrapportera detta uppdrag i 2026 års årsredovisning och 

detta blir en viktig del i regeringens arbete med att underlätta 

för samfunden och deras möjligheter att få ett försäkringsskydd 

till rimliga kostnader. 

Tyvärr är hotnivån i dag hög mot många samfund. Detta 

tillsammans med att det ofta finns materiella tillgångar i 

lokalerna som är högt värderade eller i många fall svåra att 

värdera, medför att försäkringsbolag kan komma att bedöma 
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risken för skador som hög. Det medför att bolagen inte erbjuder 

någon försäkring, eller att en försäkring erbjuds men till en 

högre premie. En enkätundersökning gjord bland 1 100 

församlingar och trossamfund spridda över hela Sverige visar att 

sju av tio församlingar i Sverige har utsatts för någon form av 

brott under det senaste året. Vanligast är egendomsbrott, men 

de judiska, muslimska och ortodoxa församlingarna drabbas i 

nästan lika stor utsträckning av våldsbrott. 

Regeringen har förstärkt det säkerhetsbidrag som föreningar, 

inklusive trossamfund, kan söka och som syftar till att tillgodose 

behov av säkerhetshöjande åtgärder hos organisationer inom 

det civila samhället vars verksamhet påverkas av rädsla för hot, 

våld och trakasserier. Om ett trossamfund kan visa att man 

arbetar proaktivt med säkerhetsfrågor kan det öka möjligheten 

att trossamfunden kan få teckna en försäkring.  

Jag har även anordnat ett möte med försäkringsbranschen och 

trossamfunden som bland annat syftade till att skapa en 

gemensam bild av problematiken och skapa förutsättningar för 

vidare samtal om frågorna. 

.  

Stockholm den 11 mars 2026 
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